



Περιεχόμενα

Συμμετοχή της Hellenic Cables στην προμήθεια καλωδίων για την επέκταση του ολλανδικού δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας

Συμμετοχή της Hellenic Cables στην προμήθεια καλωδίων για την επέκταση του ολλανδικού δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας

σελ. 1

Η ολλανδική εταιρεία Alliander N.V., μία από τις κορυφαίες εταιρείες διαχείρισης ηλεκτρικών δικτύων στη χώρα, ανακοίνωσε τις εταιρείες οι οποίες επιλέχθηκαν, στις οποίες περιλαμβάνεται και η Hellenic Cables, μετά από ανοικτό διαγωνισμό (ο οποίος είχε προκηρυχθεί προ διετίας), για την προμήθεια καλωδίων, συνολικής αξίας περίπου € 1,6 δισ.

Η κα Charlotte Sanders, Δ/ντρια Λειτουργίας Δικτύων της Alliander N.V., αναφερόμενη στην επιτυχή ολοκλήρωση του διαγωνισμού και την επίτευξη μακροχρόνιας συμφωνίας-πλαίσιο τόνισε ότι η επέκταση του δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας είναι μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει ως εταιρεία δικτύων.

Έγκριση της Ολλανδικής Αρχής Ανταγωνισμού (ACM) για την εξαγορά της NIBC Bank από την τράπεζα ABN Amro

σελ. 2



Ζητούμενο είναι η στήριξη της ενεργειακής μετάβασης στην Ολλανδία, συμβάλλοντας στην αναβάθμιση και στον εκσυγχρονισμό των δικτύων διανομής.

Διαμόρφωση των δημοσίων οικονομικών της Ολλανδίας

σελ. 3

Καθώς η ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας αυξάνεται και η ενσωμάτωση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας εντείνεται, καθίσταται πλέον κρίσιμη η χρήση υψηλής ποιότητας και αξιόπιστων καλωδιακών συστημάτων, τα οποία ενισχύουν την ανθεκτικότητα των δικτύων και διασφαλίζουν την μακροχρόνια επάρκεια εφοδιασμού.

Εαρινή Έκθεση για την ολλανδική οικονομία

σελ. 4

Στα επόμενα δέκα έτη, η Alliander N.V. και η θυγατρική της Liander έχουν προγραμματίσει την εγκατάσταση 25.000 νέων ή ανακαινισμένων υποσταθμών ηλεκτρικής ενέργειας ενώ θα ανακατασκευάσουν σχεδόν 200 υποσταθμούς ηλεκτρικής ενέργειας. Τα καλώδια προορίζονται για τη σύνδεση όλων αυτών των υποσταθμών και σταθμών παραγωγής ενέργειας και για την ενίσχυση του δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας σε κατοικημένες περιοχές και επιχειρηματικά πάρκα.

Σύνταξη - Επιμέλεια

Απ. Μιχαλόπουλος
Γενικός Σύμβουλος ΟΕΥ Β'

Σύμφωνα με την εταιρεία, η συνολική παραγγελία καλωδίων αναμένεται να ξεπεράσει τα 56.000 κλμ., στηρίζοντας το πολυετές επενδυτικό πρόγραμμά της για την επέκταση και ενίσχυση του ολλανδικού δικτύου ηλεκτρισμού. Η παραγγελία περιλαμβάνει δύο σκέλη προμηθειών καλωδίων: μέσης (MT) και χαμηλής τάσης (XT).

Η μακροχρόνια συμφωνία-πλαίσιο θα ισχύσει από τα μέσα του 2026 έως τα μέσα του 2034, επιτρέποντας αναπροσαρμογές σε περιπτώσεις απότομης αύξησης της ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας.

Στο σκέλος προμήθειας καλωδίων μέσης τάσης (MT) επιλέχθηκαν έξι εταιρείες: Twentsche Kabelfabriek, Prysmian Netherlands, Waskönig+Walter, Hellenic Cables, NKT Denmark και Tele-Fonika Kable.

Στο σκέλος προμήθειας καλωδίων χαμηλής τάσης (XT), τα οποία συνδέουν κατοικίες και επιχειρήσεις απευθείας με το δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας, επιλέχθηκαν πέντε εταιρείες: Prysmian Netherlands, Twentsche Kabelfabriek, Waskönig+Walter, Hellenic Cables και GM Products/Prakab.



Σημειώνεται ότι η εταιρεία "Ελληνικά Καλώδια/Hellenic Cables", η οποία περιλαμβάνεται στο χαρτοφυλάκιο της εταιρείας συμμετοχών "Cenergy Holdings", είχε συνάψει αντιστοιχη συμφωνία προμήθειας καλωδίων, το 2024, με την ολλανδική εταιρεία διαχείρισης δικτύων και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας "Energie Netbeheer".

Έγκριση της Ολλανδικής Αρχής Ανταγωνισμού (ACM) για την εξαγορά της NIBC Bank από την ABN Amro

Ανακοινώθηκε, στις 2 Μαρτίου 2026, η απόφαση της Ολλανδικής Αρχής Ανταγωνισμού (Autoriteit Consument & Markt-ACM), σύμφωνα με την οποία εγκρίνεται η εξαγορά της τράπεζας NIBC Bank από την τράπεζα ABN Amro, έναντι αντιτίμου € 960 εκατ. (περίπου US \$ 1,11 δισ.), με βασικό σκεπτικό ότι η εν λόγω εξαγορά δεν περιορίζει τον ανταγωνισμό στην εγχώρια τραπεζική αγορά.

Η συμφωνία ανάμεσα στην ABN Amro και στην αμερικανική εταιρεία διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων Blackstone, για την εξαγορά της ολλανδικής τράπεζας NIBC Bank, είχε αρχικά ανακοινωθεί τον Νοέμβριο του 2025 και έκτοτε εκκρεμούσε η έγκριση της Ολλανδικής Αρχής Ανταγωνισμού, υπό την επιφύλαξη τελικών προσαρμογών και κανονιστικών εγκρίσεων.



Η ανωτέρω απόφαση έρχεται παρά το γεγονός ότι η ACM, πριν από δύο σχεδόν χρόνια, είχε εκφράσει επιφυλάξεις για τη διατήρηση του υγιούς ανταγωνισμού στην εγχώρια τραπεζική αγορά. Είχε τότε επισημανθεί, από πλευράς ACM, ότι ο περιορισμένος ανταγωνισμός δεν ήταν προς όφελος των καταθετών/καταναλωτών, με αποτέλεσμα τα επιτόκια των τραπεζικών καταθέσεων να διατηρούνται σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα.

Η Blackstone, η οποία είχε αποκτήσει την NIBC Bank το 2020, για περίπου € 1 δισ., είχε εκφράσει την επιθυμία της να την πουλήσει ήδη από το 2023. Η συναλλαγή αποτιμά την NIBC Bank στο 0,85 επί της λογιστικής της αξίας, με βάση τα ίδια κεφάλαια των μετόχων κατά την ολοκλήρωση.

Η NIBC Bank, η οποία ιδρύθηκε το 1945, δραστηριοποιείται σε πολλαπλούς τομείς με περίπου 325.000 πελάτες ταμειτηρίου, 200.000 πελάτες στεγαστικών δανείων και 175 εταιρικούς πελάτες,

απασχολώντας πάνω από 700 υπαλλήλους, παρέχοντας στεγαστικά δάνεια, προϊόντα αποταμίευσης, χρηματοδότηση εμπορικών ακινήτων και υπηρεσίες δανεισμού ψηφιακών υποδομών.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της ABN Amro, προβλέπεται ότι η εξαγορά θα αποφέρει απόδοση 18% επί του επενδυμένου κεφαλαίου έως το 2029, ενώ παράλληλα θα επεκτείνει τις λιανικές τραπεζικές δραστηριότητες και θα ενισχύσει τη θέση της στις ολλανδικές, γερμανικές και βελγικές αγορές αποταμίευσης. Η τράπεζα αναφέρει ότι διερευνά επίσης “πιθανές συνέργειες” με την επενδυτική της πλατφόρμα Bux.

Σχολιάζοντας την πρώτη της εξαγορά από τότε που ανέλαβε Διευθύνουσα Σύμβουλος της ABN Amro, τον Απρίλιο του 2025, η κα Marguerite Bérard δήλωσε ότι αυτή η συναλλαγή πληροί τα κριτήρια εξαγοράς και ευθυγραμμίζεται πλήρως με τη νέα στρατηγική της ABN Amro, που επικεντρώνεται στην κερδοφόρα ανάπτυξη, στο σωστό μέγεθος της βάσης



κόστους και στη βελτιστοποίηση της κατανομής κεφαλαίων. Συμπλήρωσε αναφέροντας ότι αυτή η εξαγορά επεκτείνει το εύρος των δραστηριοτήτων λιανικής τραπεζικής της ABN Amro, ενισχύοντας τη θέση της στην ολλανδική αγορά.

Σε συνδυασμό με τη συμφωνία εξαγοράς της NIBC Bank, η ABN Amro αναφέρει ότι επανεκτίμησε τη στρατηγική της για τα στεγαστικά δάνεια, αποφασίζοντας να συνεχίσει να επικεντρώνεται στα βασικά προϊόντα των

στεγαστικών της δανείων, ABN Amro και Florius, και να διακόψει το προϊόν Moneyou. Η ABN Amro ξεκίνησε τη σταδιακή κατάργηση των δραστηριοτήτων ηλεκτρονικής αποταμίευσης της Moneyou στην Ολλανδία και στη Γερμανία το 2020, διατηρώντας μόνο τις δραστηριότητες στεγαστικών δανείων μέχρι την απόφαση αυτή.



Επιπλέον, η ABN Amro ανακοίνωσε ότι σχεδιάζει να συγχωνεύσει την ολλανδική θυγατρική της στον τομέα των στεγαστικών δανείων, ABN Amro Hypotheken Groep BV, με τη μητρική εταιρεία, ABN Amro Bank NV, για την περαιτέρω βελτίωση της επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας.

Επισημαίνεται επίσης ότι αυτή η αναδιάρθρωση δημιουργεί περιθώρια για πιθανή ενσωμάτωση των δραστηριοτήτων στεγαστικών δανείων της NIBC Bank στο υπάρχον χαρτοφυλάκιο των προϊόντων της. Παράλληλα η εταιρεία πληροφορικής Infosys υλοποίησε και εισήγαγε την πλατφόρμα nCino για την αναθεώρηση των διαδικασιών χορήγησης δανείων και διαχείρισης εξασφαλίσεων της ABN Amro.

Η ABN Amro ευελπιστεί ότι με την εξαγορά αυτή θα ενισχύσει την παρουσία της στις ολλανδικές, γερμανικές και βελγικές αγορές αποταμίευσης και θα διευρύνει τη συμμετοχή της στον τομέα των στεγαστικών και εταιρικών δανείων στις αγορές της Βορειοδυτικής Ευρώπης.

Εαρινή Έκθεση για την ολλανδική οικονομία

Το Ολλανδικό Γραφείο Ανάλυσης Οικονομικής Πολιτικής-CPB (Netherlands Central Planning Bureau for Economic Policy Analysis), που εποπτεύεται από το Υπουργείο Οικονομικών Υποθέσεων και Κλιματικής Πολιτικής (Ministry of Economic Affairs and Climate Policy), έδωσε στη δημοσιότητα την Εαρινή Οικονομική Έκθεσή του με προβλέψεις για την ολλανδική οικονομία.



CPB Netherlands Bureau for Economic Policy Analysis

Σύμφωνα με το CPB η ολλανδική οικονομία εκτιμάται ότι θα καταγράψει αύξηση 1,4% το τρέχον έτος (έναντι 1,9% το 2025) και 1,1% το 2027, με την ανεργία να σημειώνει ελαφρά άνοδο, φτάνοντας στο 4,1% του εργατικού δυναμικού το 2026 και στο 4,3% το 2027.

Οι μισθοί εκτιμάται επίσης ότι θα αυξηθούν, κατά 1,4%, με συνέπεια την αύξηση της αγοραστικής δύναμης του μέσου νοικοκυριού. Ωστόσο, για το 2027 δεν αναμένεται αύξηση της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών, ενώ έως το 2030 αυτή θα αυξάνεται κατά μόλις 0,1% ετησίως κατά μέσο όρο, με βάση την τρέχουσα οικονομική στρατηγική του κυβερνητικού συνασπισμού.

Η περιορισμένη ανάπτυξη οφείλεται, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του CPB, εν μέρει στους υψηλότερους φόρους καθώς και στις αυξημένες δαπάνες των νοικοκυριών, συμπεριλαμβανομένου του υψηλότερου φόρου εισοδήματος και των αυξημένων προσωπικών εισφορών για υγειονομική περίθαλψη. Τα μέτρα αυτά έχουν εισαχθεί προκειμένου να χρηματοδοτηθεί, εν μέρει, και η αύξηση των αμυντικών δαπανών.

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΧΑΓΗ ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Δ/νση: Amaliastraat 1, 2514 JC The Hague,
The Netherlands

Ωράριο (ώρα Ελλάδος): 10.00 - 18.00

Τηλέφωνο: +31 70 356 1199

Ηλ.Ταχυδρομείο: ecocom-hague@mfa.gr

Ιστοσελίδα: www.agora.mfa.gr

Οι εκτιμήσεις, λαμβάνοντας υπόψη τους γεωπολιτικούς κινδύνους και τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή, αναφέρουν ότι η αύξηση των τιμών πετρελαίου και φυσικού αερίου, θα οδηγήσουν σε υψηλότερο πληθωρισμό. Για το σενάριο με υψηλότερες τιμές ενέργειας, ο πληθωρισμός το 2026 υπολογίζεται ότι θα ανέλθει στο 2,9%, αντί του αναμενόμενου 2,3%, ενώ σε ένα πιο αρνητικό σενάριο, ο πληθωρισμός θα μπορούσε να είναι 1,5 ποσοστιαία μονάδα υψηλότερος.

Το CPB αναφέρει ότι οι οικονομικές προοπτικές είναι ιδιαίτερα αβέβαιες και εξαρτώνται από τη διάρκεια της σύγκρουσης και το μέγεθος της ζημιάς που αυτή θα προκαλέσει στις αλυσίδες εφοδιασμού και στις υποδομές. Ένας παρατεταμένος πόλεμος θα μπορούσε να αυξήσει υπέρρογκα τις τιμές, να αποδυναμώσει την εμπιστοσύνη και να επιδεινώσει τις οικονομικές προοπτικές, οδηγώντας την οικονομία σε στασιμότητα.



Με βάση αυτές τις προβλέψεις εκτιμά το CPB ότι η αγοραστική δύναμη των ολλανδικών νοικοκυριών θα αυξηθεί ελάχιστα μέσα τα επόμενα χρόνια ενώ ενδέχεται να υποστεί περαιτέρω πιέσεις εξαιτίας της παγκόσμιας οικονομικής αστάθειας. Η ολλανδική οικονομία ωστόσο θα συνεχίσει να αναπτύσσεται, αλλά με πιο αργούς ρυθμούς.

Όσον αφορά στις δημόσιες δαπάνες, το CPB εκφράζει ανησυχίες για την επιδείνωσή τους, εκτιμώντας ότι αυτές θα σημειώσουν αύξηση, ωθώντας το δημοσιονομικό έλλειμμα σε πάνω από 2%, μέχρι το τέλος του 2030, επισημαίνοντας ότι ίσως μακροπρόθεσμα, η Ολλανδία θα μπορούσε να ξεπεράσει το ευρωπαϊκό όριο του 3% επί του ΑΕΠ.

